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1. La primera declinacion.

Comprende diversos tipos de sustantivos, la mayoria femeninos, y algunos masculinos, organizados segtin el
siguiente esquema:

tipo -0.,-0G THEPO,-0G
Femeninos | tipo -1,-ng KEQAAT],-MG
o tipo -a,-1g /
1* declinacion YA®TTO,MG
: VEOVing,-ov
‘ tipo -0.G,-0v
Masculinos |
tipo -ng,-ov TOMTHG,-0V

1.1. Tipo: -a,-0g:

En estos sustantivos la a esta precedida de p, € 6 1. Se denominan también sustantivos en alfa pura,
ya que se mantiene la a en todo el singular

Paradigma: fjpépa,-og

Singular Plural

< / ¢ /

Nm |fuép-o Muép-o
Ve | fuép-a Nuép-at
Ac | Nuép-ov NUEP-aG
Gn | Nuép-ag NHEP-OV
Dt | Wuép-g Muép-aig

1.2.-Tipo:-n,-nc:

La a se cambia en 1 en las terminaciones del singular. Las terminaciones del plural son iguales para
los tres tipos.

Paradigma: (’lpﬂﬂ'],-ﬁg

Singular Plural
Nm | gpet-1| apet-at
Ve | dpetq apet-al

Ac | gpet-lv | apet-dg

Gn | gpet-fic | Gpet-Odv

Dt | dpet-f APET-0iC
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1.3. Tipo:-a, -ng:

La a es breve en Nom., Voc. y Ac. del singular. Se cambia en 1 s6lo en el Genitivo y Dativo singular.

Paradigma: yA®tT0,-ng
Singular Plural
Nm | vA®1t-00 YADTT-0L
Ve | yAd1T-00 YADTT-01
Ac | yAOTT-OV YADTT-0C
Gn | yA®TT-NG YADTT-0OV
Dt | yA®TT-) YADTT-01G

1.4. Masculinos de la 1* Declinacion.
Estas palabras se declinan basicamente como los femeninos, presentando bien @ o bien n, pero para marcar su

caracter masculino toman desinencias de la 2% en los casos mas representativos: en el Nom. sing. afiaden una -¢ tras la a
o lan y en el Gen. sing. toman la terminacion - ov.

Paradigmas de los masculinos de la 1* declinacion:

Tipo -0g ,-0v Tipo ng ,-0v
po -ag po Mg
veaviag ,-ov (0 momtig ,-ov (0
S NmMe
Singular Plural Singular Plural
Nm | veavi-og veavi-ot Nm | romt-1|g TomT-ad
Ve | veavi-a veavi-on Ve | mom-d nomt-ad
Ac | veavi-av veavi-og Ac | momt-Nv TOMT-ag
Gn | veavi-ov VEOVI-BV Gn | romt-0d TomT-OV
’ ’ ~ /
Dt | veavi-q veavi-ot Dt | romr- TomT-0il
) ! Nt-0ig

2. La segunda declinacion

Tipo -og ,-ov (Masc. o fem.) Tipo -ov ,-ov (Neutros)
avOpwmog ,-ov (0) podov ,-ov (10)
Singular Plural Singular Plural
Nm | gvOpwn-og avOpwm-ot Nm
Ve | dvBpon-¢ avOpmm-ot Ve 565-0v 565-a.
Ac | dvOpwm-ov avOp®OIT-0Vg Ac
Gn | dvOpom-0v avipam-mv Gn 538-0V 508-0)V
p p p p
Dt | avOpdR-® avOpmOT-01¢ Dt PO8-0 pd3-01g
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2.1. Concordancia de los neutros plurales.

Una regla peculiar del griego es la de que los sujetos neutros plurales llevan el verbo en singular. Esto ocurre
porque la terminacion -o era en principio de colectivo. Asi, una oracion como Ta mowdie khaigr indicaria
originariamente El conjunto de los niiios llora (= Los nifios lloran).

3. Tercera declinacion: desinencias generales.
La 3? declinacion es bastante compleja, ya que las desinencias sufren en cada categoria un tratamiento fonético

distinto segun sea la vocal o consonante en que termine la raiz de la palabra. No obstante, las desinencias son
originariamente las mismas para todas las palabras.

El cuadro de desinencias generales es el siguiente:

Singular Plural
Mas-fem Neutro Mas-fem | Neutro
Nom E .
-alargamiento e
v -igual al Nom. | -0 (tema puro)
ocC -0
- O (tema puro)
-0
Ac -0l / -
v ¢/(-9)
Gen -0¢ -V
Dat -1 -oyv)
Paradigma de avi|p avopog
Singular Plural
Nm (’xvﬁp
= avdp-¢
Ve | dvep P-%5
Ac | dvdp-a avdp-agc
Gn | Gvdp-dg avdp-Gdv
Dt | qvdp-i avdp-doi(v)
Paradigma de los temas en -
Tipo (-ng,-0v¢)
TPUIPNS ,-0vG (1) tema: TpujpEc-
Singular Plural
Nm Tpripng
Ve Tpiiipeg Tppe(o)-eg > Tpuipelg

Ac | pmpe(c)-a > Tpuipn
Gn | 1pmpe(c)-0¢ > TPMPOVG
Dat | tpiipe(c)-1 > Tpipet

Tppe(c)-0v > TpmpeVv

pipec-ol > Tpuipeci(v)
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Tipo (-0¢,-0vg, T0)

avOog, -ovg (t6)
temas: dv0og / dv0sg

Singular Plural
Nm
Ve dvOog avoe(c)-a > dvon
Ac
Gn avoe(c)-oc > dvboug avhé(c)-ov > dvomv
Dt avoe(c)-1 > dvoel avOec-o1 > dvOeoi(v)

Adjetivos como dAn0ng, -ég

aospiic, -éc tema: dospeo-
Singular Plural
Masc-Fem Neutro Masc-Fem Neutro
Nom &GSBT,]Q
Voc aoePéc acePéc | aoePé(c)-ec> doePelc | acePé(o)-a > doePi
Ac aceBé(o)-o > doePi
Gen doePé(o)-og > doefoig acePé(o)-mv > doePdv
Dat aoePé(o)-1 > doePel aoepéo-o1 > doeféou(v)
4. Los Adjetivos

a) Adjetivos de la primera clase: declinan por la primera y segunda declinacién.

aya0og ,-1 ,-6v

Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
zom (}yae-(l)g ayad-1 , , dyad-oi ayod-ad , ,
oc aya-£ ayaf-ov aya6-a
Ac aya0-6v Ayad-nv arya0-00¢ Ayad-dg
Gen | dyof-0D ayad-fig aya0-0d ayad-Gv
Dat Aya0-@ dyad-f Aya0-@ ayad-olc | dyad-oig | dyad-oic
aioypdg ,-a ,-6v
Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom | qicyp-0¢ . , ) p ) p
Voo Tl aioyp-d . aioyp-ol | aloyp-ai .
aioyp-€ aioyp-Ov aicyp-d
Ac | aioyp-Ov aioyp-av aioyp-o0¢ | aioyp-dg
Gen | qicyp-0D aioyp-0,g aioyp-oD aioyp-®dV
Dat | gioyp-® aioyp-G aioyp-0 aioyp-o1g | aioyp-oic | adoyp-oic
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dTopog, -ov
Singular Plural

Masc-Fem Neutro Masc-Fem Neutro
Nom dtop-o¢ ”
Voo v v artop-ot v o

otou-€ oTou-oV otop-o

Ac dtop-ov dtop-ovg
Gen dtop-ov atoU-0v
Dat dtop-m ATOU-01C

b) Adjetivos de la segunda clase: declinan todas sus formas por la tercera declinacion. (Ver dospic, -£c)

¢) Adjetivos de la tercera clase: declinan por la primera y la tercera declinacion.

nag o Tav
Sing Plur
Masc Fem N Masc Fem N
Nm oG OG-0 - TAVT-£G Tac-01 .
; - oV ; . TavT-a
Ac TAVT-0 nac-0 TAVT-0g T4G-0G
Gn TOVT-0g T4G-1g TOVT-0g TAVT-®V TOG-MV TAVT-®V
Dt TOVT-1 ndo-n TOVT-1 Liteg! T4G-01g itegt

d) Adjetivos irregulares:

moldc, moAi, mol¥: El Nom. y Ac. masc. y neutro del singular se declinan sobre el tema moAv- por la 3* (tema en

vocal). Todos los demas casos se declinan como un adjetivo de tres terminaciones (2°-1%-2%) sobre el tema woAA- .

moA0g , ToAAY , TOAD
(temas: oA~ y TOAA-)
Sing Plur
Masc Fem N Masc Fem N

Nm TOA)-C TOAA-1 o ToAA-0l ToA-ai Vi
Ac TOA)-v TOAM-NV oy TOAA-00¢ TOA-0G oA
Gn TOAA-0D TOAA-TG TOAA-0D TOAA-GV TOAA-GV TOAA-GV
Dt TOAA-Q) TOAA-j TOAA-Q) TOAA-01¢ TOAA-01G TOAA-01¢

pnéyog, peydain, péya: El Nom. y Ac. masc. y el Nom.,Voc. y Ac. neutro del singular se declinan sobre el tema
péyo- por la 3* . Todos los demds casos se declinan como un adjetivo de tres terminaciones (2°-12-2%) sobre el tema

TR

péydg , peydin , péyo

(temas: peyo- y peyai-)

Sing Plur
Masc Fem N Masc Fem N

Nm 3
Voo ﬁ ggi-a LEYIA-N wéyo peydA-ot peydr-ot .
Ac uéyo-v LEYOA-NV LEYIA-0VG HEYIA-0C
Gn peYIA-ov LeydA-Ng ueydi-ov | peydi-ov LEYIA-mV neydA-mv
Dt HEYIA-® LEYOA-T LEYOA-® HEYIA-01¢ HEYIA-0uG HEYOA-01G
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4.1. Grados del Adjetivo

El adjetivo en griego, al igual que en castellano, presenta tres grados:

- Positivo: presenta la cualidad del sustantivo sin ningin matiz de intensidad. Ej: ‘O motip o0@dg éotwv. ( El padre
es sabio)

- Comparativo: compara la intensidad con la que el sustantivo posee la cualidad. Ej:
‘0 moTp 500dTEPOG d0Tiv §| 0 Malc. (El padre es mas sabio que el hijo)

- Superlativo: expresa la cualidad en su mayor intensidad (superlativo absoluto) o referida a un grupo (superlativo
relativo). Ej:

(SUPERLATIVO ABSOLUTO) ‘O ntati)p 6000 TOT0GS $0°7TiV.
El padre es muy sabio (o sapientisimo).

(SUPERLATIVO RELATIVO) O notip 600®OT0T0C £6TiV TOV Qiledv.
El padre es el mas sabio de los amigos.
El comparativo.

- El comparativo de igualdad (tan... como...) y de inferioridad (menos.....que...) se expresa con adverbios.

- El comparativo de superioridad (mads... que...), en el que nos vamos a centrar, se puede expresar con el
adverbio pdllov (mas), pero normalmente se forma afiadiendo a los adjetivos los sufijos Tépog,-a,-0v ¢ imv,-iov. El
primero es mas regular y mas productivo.

El Superlativo.

Se forma afadiendo a la raiz los sufijos -tdtoc,-n,-ov ¢ -ioTog,-n,-ov. El superlativo en -tdtoc,-n,-ov
corresponde al comparativo en Tépogc,-a,-ov y el superlativo en -i6Tog,-n,-0v corresponde al comparativo en i@v,-iov .

Ejemplos:

Positivo Comparativo Superlativo

yakendg ,-1 ,-Ov YOAET-DTEPOC,-0l,-OV YOAER-DTOTOC,-1),-OV

Comparativos en -i@v,-iov.

Los sufijos de comparativo -tépog,-a,-ov y de superlativo -tdtog,-n,-ov € -ioToc,-n,-ov no ofrecen
dificultades en su declinacion. Se declinan como un adjetivo de tres terminaciones (2*-1*-2%). La declinacion de los
comparativos en -i®v,-iov es algo mas complicada.

El sufijo que caracterizaba a estos comparativos era en principio un sufijo -10g-. Al ocasionar este sufijo
complicaciones por la pérdida de ¢ entre vocales y la contraccidon de éstas, se sustituyd por un sufijo en nasal -iov- que
no ofrecia estas dificultades (se declina como un adjetivo tipo -@v,-ov ). No obstante, algunos casos conservan al lado
de la forma en nasal, la forma originaria en -10¢- con contracciones (0 + o> ® y o+ &> ov).
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Paradigma: 1|8i®v,-ov (mas dulce) Temas: 1)diov-y 1dioc-

Singular Plural
Masc-fem Neutro Masc-fem Neutro
Rom nolev ndilov-ecy 1diovg **
Voc. ndlov ndiov néilov-o y néiw*
Ac. nodiov-o y ndim * ndiov-ac y ndiovg **
Gen. ndiov-oc¢ NLOV-0v
Dat. ndiov-1 ndio(v)-o1> ndioct

* f1d6io(6)-0 > Ndio  ** Ndio(c)-ec > Ndiovg

Complementos del comparativo y el superlativo.
- El comparativo puede expresar su complemento, o segundo término de la comparacién, de dos maneras:
. . , . . . .7 E3Y .
- en el mismo caso que el primer término, precedido de la conjuncion 1j . Ej:

'O moTp 60QpAOTEPOS £6TIV i} 0 Talg
El padre es mas sabio que el hijo

- en genitivo. Ej:
‘0O moTp 60QOTEPOC $6TIV TOD TOLHOC

El padre es mas sabio que el hijo

- El superlativo puede tener dos valores:

- superlativo absoluto (sin complemento): indica que el sustantivo al que se refiere posee la cualidad
en un grado muy elevado. Ej:

YOKPATIG 600DTUTOC £6TLV.
Socrates es muy sabio (o sapientisimo)

- superlativo relativo (con complemento): indica que el sustantivo al que se refiere posee la cualidad
en mayor grado que todos los demas de entre un grupo. El grupo al que pertenece el sustantivo se
expresa en genitivo y realiza la funciéon de Complemento del superlativo. Ej:

Y OKPATIG 600DTOTOC £6TIV AGVTQOV TOV GvOpdTQV.
Socrates  es el mds sabio  de todos los hombres
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5. El Articulo
Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. | Femen. Neutro
Nom ) N , ol ol ,
/7 /7 TO ’ ’ T
Ac OV ™mv TOVG ToG
Gen 70D TG TOD OV TV TV
Dat 0 M 0 TOIG TOg TO1G

6. Los demostrativos.

1.- 6, 1d¢, T0ds. Se declina como el articulo afiadiendo detras la particula 8g: "Este, esta, esto".

Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom $d¢ 10¢ . oide aide p
. . 100¢ ; 7 TA0€
Ac TovoE TNVOE TOVGOE T0.60€
Gen T0DoE THooE T0DoE TOVOE TOVOE TOVOE
Dat T®OE o€ TOOE TO1GOE tolcde | TtOlode

2.- oVvT0G, avtn, TodTo: "Ese, esa, eso". Se declina el masc. y el neutr. por la 2* sobre el tema Tovt- y el fem. por la 1*
(tipo n,-ng ) sobre el tema TavT- , teniendo en cuenta que, como en el articulo, las formas de Nom. sing. y pl. cambian
la 7 inicial por un espiritu aspero. Ademas, el Nom, Voc. y Ac. neutro singular terminan en -0 , rasgo caracteristico de

la declinacion de los pronombres. Estos mismos casos del plural presentan la forma tadra.

Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom | o0t-0¢ avT-n - 0VLT-01 avT-0t -
; , 1001-0 , , ToDT-0
Ac t00T-0v | T00T-MV T00T-00C | TaT-0G
Gen | 10o01-00 | TOOT-NG 100T-00 | TOVT-®V T00T-®V T00T-0OV
Dat | to01-@ ToOT-1 T00T-© 1001-01¢ ToOT-0UG 100T-01g

3.- ékelvog, -1, -0: "Aquel, aquella, aquello"”. Se declina el masc. y el neutr. por la 2* y el fem. por la 1* (tipo -n,-n¢ ). El

Nom, Voc. y Ac. neutro singular también terminan en -o .

Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom | gkelv-og gketv-n oA gKelv-o1 gKelv-oi A
e s gKeIV-0 ,, r gKeEV-a
Ac gKeV-0v gketv-nv gkelv-oug gkeiv-og
Gen | gkeiv-ov gketv-ng gKelv-ov gKelv-oVv gKelv-ov gKelV-0V
Dat gkelv- gkelv-n gkelv- gkelv-01¢ gkelv-oi1g gkelv-01¢

10
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7. Pronombres Personales, Reflexivos y Posesivos.

1? Persona 2% Persona
Singular Singular

(yo,me,mi, conmigo) (tu, te, ti, contigo)
Nom éy03 Nom oV
Ac gué/ pe Ac ot/ ot
Gen guod / pov Gen 600 / 6oV
Dat guoi / pot Dat ool / oot

Plural (nosotros, nos) Plural

(vosotros, 0s)

Nom ﬁugfg Nom 0 ugfg
Ac Mudg Ac Dudg
Gen NUOV Gen VUAV
Dat f] pv Dat 0) piv

El griego no tiene pronombre propio para la 3* persona. En su lugar se utiliza el pronombre a1dg,-1},-0 en los
casos distintos al Nom. Para el Nom. se utilizan los demostrativos 00toc, avTh, T09T0 y £Keivog,-1,-0.

Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom | adtdc avt s avtol avtad s
57 57 avTo 5 57 avta
Ac avTdV vtV a0 TONg a0TAG
Gen | 010D avThg avtod aTOV avTOV ATV
Dat anTd avTh anTd avTolg a0TOiC avTolg

Reflexivos.

Los pronombres reflexivos se emplean como complemento cuando designan la misma persona que el sujeto de
la oracion.
Ejemplo: "Epavtov drokteive me mato, Tvdb ceavtdv condeete a ti mismo.

Casos 1? Persona 2° Persona 3? Persona
bl V4 / 4 / [ V4 /
= Acusativo ELOVTOV, -1V GEOVTOV, -1V £0VTOV, -1V
EX Genitivo guantod, -fig oeavtod, -fg govtod, -fg
3 b ~ ~ ~ ~ e ~ ~
EE Dativo ELALTO, - T oEALTQ, - T £0VTO, - §
(s adtote, -dg | dg wbrote, g | OPAS #0006 -GS
Acusativo MHOS 05 HOS S 05 0 £00T00G, -4g
£ .. C s C s SOV 0TAOV
= Genitivo NHOV 0VTOV VUOV 0VTOV ¢ A~
= 0 EQVTOV
. ’ 9 ~ ~
Dativo P SIS < - 5 . . | OoQlow 0VTolG, -01G
MUV 00TOLG, -01G DUV QVTOTG, -01G . " A
0 £0VTOTG, -01G

En vez de ceavtdv se dice también covtdv, y en vez de Eavtdv se dice también adtdv.

11
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Posesivos.
1* Persona 2 Persona
1 poseedor $ndg gun gudv 60¢ on o6V
V.poseedores Nuétepog | Muetépa Nuétepov VuéTEPOC vpetépa vpétepov

La 3* persona no posee formas propias del posesivo. En su lugar se emplean los genitivos de avtdg, que se

colocan después del sustantivo.
Ej,: 6 matnp adtod (El padre de él, su padre).

8. Interrogativo e indefinido.

Sing Pl
Masc-Fem Neu Masc-Fem Neu
Nm Ti-¢ , Tiv-g¢ ,
Ac Tiv-a, o Tiv-0g e
Gn Tiv-0¢ Tiv-0v
Dt Tiv-1 ti-o1(V)
Sing Pl
Masc-Fem Neu | Masc-Fem Neu
Nm TI-C Twv-£g ,
Ac Tv-d, o Tv-dg e
Gn Tv-0¢ TIV-QV
Dt Tv-{ T1-6i(V)
9. Relativos.
Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. | Femen. Neutro
Nom 8¢ i p ol al o
Ac Sv v otig dg
Gen 00 g 00 OV oV OV
Dat ) 1o ) oi¢ oic oig

El relativo 8(57t8p estd compuesto del relativo y de la particula -nep que refuerza su significacion:

"precisamente el que".

El relativo indefinido 60Tlg esta compuesto del relativo y del indefinido y se declinan los dos a la vez:

"cualquiera que..."

Singular Plural
Mascul. Femen. Neutro Mascul. Femen. Neutro
Nom doTic Arig oiTveg attveg .
14 kY4 14 e 4 arlva
Ac Svtva fvtva S ovotvag dotvog o
(artta)
Gen OUTIVOG | TOTWVOC | OVTIVOG QOVTIVOV OVTIVOV OVTIVOV
(8tov) (6tov)
Dat OTIVL NIt OTIVL otoTiol(v) atoTIo(V) olotiol(v)
(Gt) (810)

12
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10. Numerales.

Todos los ordinales y los cardinales desde 200 en adelante se declinan como adjetivos de tres
terminaciones; los demdas cardinales son indeclinables, excepto los cuatro primeros, que se declinan a

continuacion.

S /7 /
€1G pia €v Vo
Masculino Femenino Neutro ML.F.N.
5 ’ ¢/ /
Nom. €Lg pio gV o00
|4 ’/ |4 /
Acus. Eva piov £V Vo
Gen. £vog Titols £vog dvoiv
e ’/ ~ e ’ ~
Dat. evi wa évi dvolv
-~ /
TPElg TETTOPEG
Masc.-Fem. Neutro Masc.-Fem. Neutro
Nom. TpElC Tpio TETTOPEC TéTTapO
Acus. TpElg Tpio TETTOPaG téTTapa
Gen. POV TPLOV TETTAPOV TETTAPOV
Dat. Tpioi Tp161 TETTOPOL TETTOPOL

13
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MORFOLOGIA VERBAL
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1) Clasificacion de los verbos griegos.

Verbos tematicos
Verbos en i,u Verbos Verbos en | Verbos liquidos
contractos oclusiva
, Td® Brénm WYSM(D
A® , ” TEUVO
6TPOTEV® rote® *re oaivo
dMAow voutlm o0l
Verbos atematicos
Verbos con .Vel.‘bos oM 1 Verbos sin reduplicacion
. infijo nasal - P
reduplicacion v vO- ni infijo
p eiul
T ,
Sidmu p Pt
o detlkvopt gl
lotn -
i Ketpo
s oido.
2) Desinencias Personales:
INDICATIVO IMPERATIVO
Activa Medio-Pasiva
T.Primarios T. Secund. T. Prim. T. Secund. Activa M-P
Tem. Atem.
Singular
1 - - -(0)v - pot - unv
2 - €1g -G - (g)g - oot (gL,n) - 60 (0v, ®) -0,-¢ - 60 (-ov)
3 - gl - ol -(-¢) - o - 10 - T - obow
Plural
1 -0 - leV - pev - (o)pev - ueba - ueba
2 -€-1¢ - 1€ - (e)te - obe - ofe - 1€ - obe
3 - ovo(v) - aocyv - oav (-v) - vtot - V10 -viov | -ocBov
3) Caracteristicas Temporales:
Futuro Aoristo Perfecto
Activa -0- - 60/QVY- - ka/yéyova
Media -G- - oa/Quy- -
Pasiva - Ono - -0 -

El futuro se forma en griego colocando una sigma delante de las desinencias de presente. Ej.: M, AMow;

Mopat, Mcopadt.

Es, junto con el aoristo, el Unico tiempo que tiene marcas diferentes en la voz media y la pasiva:
Moouar/Avbficopat.

15
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El aoristo es un tiempo de pasado que indica aspecto puntual. Se construye o bien con la marca -ca, el llamado aoristo
sigmatico (¥mepya, £lvca); o bien cambiando la raiz del tema de presente, el llamado aoristo tematico (¥Aafov, Zpvyov,
gyevéunv). También existen los aoristos atematicos sin sigma: ZBnv (Baive), oty (o).

Es, junto con el futuro, el Unico tiempo que tiene marcas diferentes en la voz media y la pasiva
ghocdunv/éndomy.

El perfecto. Es un tiempo que en griego se considera primario, es decir, cercano al presente. De hecho se habla de un
perfecto resultativo: la accion se realiza en el pasado, pero sigue teniendo efecto en el presente. Las marcas son la

reduplicacion de timbre e (en todos los tiempos, voces y modos) y la - ko en la voz activa. Ejemplos: Aélvka, AéAvpat.
También hay perfectos sin - ko yéyova.

El Aumento.

Los tiempos secundarios de indicativo (imperfecto, aoristo y pluscuamperfecto) llevan aumento. El aumento
puede ser silabico o temporal.

El aumento silabico, propio de los verbos que empiezan por consonante, consiste en una € que se antepone a
la consonante inicial del verbo.

Ej.: Mo imp. &wov aor. ¥lvca

El aumento temporal, propio de los verbos que comienzan por vocal, consiste en alargar la vocal inicial del
verbo.

a se alarga en a1 se convierte en 1) av se convierte en M
e se alargaenn €1 se convierte en 1 €V se convierte en MV
o se alarga en ® ot se convierte en @ ov no cambia

Ejemplos: dyopedo fydpsvov; damilm HAmiov; opilm dpiiov.

La Reduplicacién.

Es el distintivo de los tiempos de perfecto en todos sus modos. Consiste en anteponer al tema verbal la
consonante inicial seguida de €.

Ej.: Mo, perf. Aélvko
Reglas:

a) Si el verbo empieza por aspirada, se reduplica la fuerte correspondiente. Ej.: poved@ mepdvevka.

b) Si el verbo empieza por vocal, por p, por consonante doble, o por dos consonantes, toma aumento en vez de
reduplicacion. Ej.: otpatedon otpdrevka.

¢) Si un verbo empieza por una muda seguida de una liquida se redobla solamente la muda. Ej.: ileio kékheuca.

d) La reduplicacion atica es propia de algunos verbos que empiezan por a, €, o seguidas de consonante. Consiste en
repetir delante del aumento temporal las dos primeras letras del tema de presente. Ej.- dxodw dk-fjkoo.

En los verbos compuestos tanto el aumento como la reduplicacion se colocan entre la preposicion y el verbo
simple. Ej: mpooBdile: npocéBarlov; kotadldw: KoTaléAvka.

3) Caracteristicas Modales.
a) El Subjuntivo se caracteriza por una vocal larga: modev-m-pev

b) El optativo se caracteriza por una iota: maidgv-0-1-pu
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4) El Participio.
Es la forma adjetiva del verbo.

En la voz activa las marcas son:

Presente:
Masc. Fem. Neutro
N. -0V -0Vo0. -0V
G. -0VT0g -0VoN¢ -0V10¢
Aoristo sigmatico:
Masc. Fem. Neutro
N. -0 -coco -Gov
G. -00VTOG -oaong -00VTOG
En la voz media y pasiva:
Masc. Fem. Neut.
-HEvVog -pevn -Hevov
5) El Infinitivo.
Es la forma nominal del verbo.
En la voz activa las marcas son:
Tematicos Atematicos
-EW -vou

En la voz media y pasiva:

-o0a1

6) Otras consideraciones.

6.1. Los verbos contractos. Son aquellos verbos tematicos cuya raiz termina en vocal:

Tud -0
ToE-®
Mé -0

Al unir las desinencias a la vocal final de la raiz se producen contracciones, de ahi su denominacion:

TULO-0-LEV > TIUDUEV
TO1E-0-|LEV> TOLODUEV
dnAo-0-pev> dnioduev
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Estas contracciones sélo se dan en el tema de presente (presente e imperfecto). En los demas tiempos alargan la
vocal final del tema: étripnca,énoinca, é5MAnca.

Las reglas de contraccion son las siguientes:

o € (0]
at+egnN=a € + vocal larga o diptongo = vocal larga
o+ &L 1 =a o diptongo.
AR _ 0+¢&, 0,00 =0V
0 +0,0,00 = © ere=el 0+ €L, 01 = 01
0w+oL=Q £+0=0V e

3

6.2. Verbos en oclusiva. Son los verbos cuya raiz termina en alguna de las siguientes consonantes:

Labiales Dentales Guturales
B 3 Y
L T K
(0 6 X
Tt C 60 (T7)

Lo mas importante a tener en cuenta es que al recibir sigma en el futuro y en el aoristo sigmatico, ésta produce
transformaciones en la raiz.
k24 /
B, m, @, wT+ 0 >y : Emepya, PAEYO.
3,1, 0, ("o + 6 > o: napeokedooe, Epddioa.
Vs K, x> OC (tt) +to> & : ﬁéar zénpaia'

6.3. Verbos liquidos. Son aquellos cuyo tema termina en A, p, v, p. Hay que tener en cuenta algunas particularidades.
En presente tienen un refuerzo debido al encuentro con una yod:

Ayyéhho < dyyer- 1o
TEPvo < Tep- 1®
Qatve < eov- 1
eOeipw < pbep- 10

Pero ese refuerzo desaparece en los demas tiempos.

En futuroe no tienen sigma, sino que lo construyen como si se tratase de un presente de un verbo tematico en -
dw: dyyehodpar, pavad ...

El aoristo es sigmatico, pero la sigma desaparece ante la liquida, y la vocal de la raiz alarga por compensacion-
Ayyea, Epnva, Eedeipa.

En perfecto reciben -ko, como los demas verbos: fyyehxa, népayka.

6.4. Verbos atematicos con reduplicacion de timbre i. Existen en griego una serie de verbos muy frecuentes con
ciertas peculiaridades que conviene conocer: tiOnui (*0g), 56w (*80), o (*ota), M (*1g).

En el tema de presente (presente e imperfecto) hay una reduplicacion de timbre i: TiOnut <*01-0n-p1; Sidwpu,
{otnui (*o1-otn-p), M (Fytyept).

En aoristo, salvo iotnui, no tienen sigma, y si una x caracteristica: £0nkoa, £doxa,fka/fotoa, fomv. La x
solo aparece en las tres personas del singular del indicativo.

Estos verbos también presentan una alternancia de vocal larga en singular y breve en el plural: 3{8ou/5{dopev;
Edwka/Edopey.
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Lo importante es reconocer sus raices y asi poder consultar la gramatica

tiOnur t10e-, O, O

3idwur 180-, 0. dw

{ou {ota-, iot-, 610-, OT-

e/ e/ e/ 4 e/

mu te-, e, 1-, €-.
6.5. Verbos atematicos con infijo nasal en el tema de presente: dsikvop. El infijo -vv- se coloca entre las
desinencias y la raiz, s6lo en el tema de presente. En los demas tiempos funciona como un verbo tematico, en este caso
como un verbo en gutural: dgik-, detéw, Edei&a.
6.6. Verbos atematicos sin reduplicacion ni infijo: gipi, gipy, onpi, kaOnpoy, keipo, oido.
giul: Es un verbo irregular que solo tiene tres tiempos: presente, imperfecto y futuro. Su raiz es éc- (ser o estar).
Presente: giud, i, éoti(v), éopév, éoté, eloi(v). /Imperfecto: Mv, Noda, v, Nuev, Nre, Noav./Futuro: Ecopar, £oel, foto,
gobueba, oeobde, Ecovran.
gipt: Solo tiene presente e imperfecto. En prosa funciona como futuro de &pyopot. Su raiz es €i-, i- (ir).

onui: La raiz es ¢a-, on- (decir). El imperfecto suele tener valor de aoristo.

oda: Es un perfecto con significado de presente: "saber". Se considera como un verbo independiente y no como el
antiguo perfecto de 6pdw "he visto". Su raiz es 015-, 18-, 15-.

6.6. Verbos polirrizos mas frecuentes:

Verbo Significado Tema Futuro Aoristo Perfecto
aipém coger ap- €A~ aipfon gIAov fpnKa
Epyouon ir £py-, 1-, EM0)0- i nAOov Ao
AMyo decir \ey-, ep-, & £pd ginov gipnko
Opdo ver op-, 0-, 18- Syopon gldov £6poka

Qépw llevar QEp-, oi-, &ve(y)k- olow fveykov svijvoya
Bdira disparar Bak-, BAN- BaAd #Bolov BéPAnka
ylyvouou llegar a ser YV-, YEV-,YOV- yevijoopol gyevéunv yéyova
Enopon seguir £n-, om- Syopon fomdunv
o tener &x-, oY=, 6EX- a0 Eoyov Eoymxa
Aelnw dejar Mm, Aewt-, Aour- relyw Eamov Aélouta
ndoym sufrir nod-, mevo-, movo- nelcopon Enobov nénovia
neifopan obedecer m0-, me1d-, To10- nelcopon EmOdpunv nénolfa
minTo caer TT-, MET-, MEC- necodua gnecov nénToKo
QevY® huir QLY-, PEVY- pevéopon gpuyov népsuya
d18dokm ensefiar S1dory- N8dEm £518aka dedidaya
£0plok® encontrar gop-, EVpE-, £0PN- gopriow £VPOV glpnka
Oviiokm morir Oav-, Ovn- amo-0avodpon an-£0avov 80vnka
YIYVAOGK® conocer yvo(o)- YVAOGOUOL Eyvov Eyvoxa
do-ucvéopon llegar K- ao-1Eopon Gp-1dunv Gp-Typon
Batvo marchar Ba-, Bn- Bricouat EPnoo/Epnv BéPnKa
AapBdve tomar Lap-, AnpB- Myopat £hapov giinoea
novOdve aprender pod-, podn- pafjcopat Zuadov pepdonka
TyYdve obtener TUY-, TEVY- tev€opan £royov teThymxa
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SINTAXIS
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1. ORACIONES COMPUESTAS COORDINADAS

Copulativas Kod, e (palabra enclitica = latin -que), & xai "y".
3 "o, o bien".
Disyuntivas 4...4... "o...0".

L4 . " "
glte...ette "ya...ya'".

4AMd, "pero, sino".

34, "pero, en cambio".

av, "a su vez, por el contrario, por otra parte".
. A Z " 1 "

Adversativas v, pévrot "no obstante, sin embargo".

Suwg "sin embargo, a pesar de todo".

Koitot "sin embargo”.

GAAG ydp "pero en efecto”.

vap "pues, porque".

Causales 7w . "
ka1 yap "pues en efecto, pues incluso".
ovv "asi pues, por consiguiente".

2 " 7 "
. apa. "pues, asi pues".
Consecutivas pa. “bucs, astp

31| "pues, por consiguiente".
totvouv "asi pues, pues bien".

2. ORACION SUBORDINADA SUSTANTIVA

a) Oraciones de infinitivo, concertado y no concertado.

Las oraciones de infinitivo concertado son las que tienen el mismo sujeto que la principal. Las de infinitivo no
concertado son las que tienen su propio sujeto en acusativo.
El /, A R4 3 " ’ . . " \ \ ¢ ’ ¢\ - ’ A
EBobieto viv 1101 €pyecBat. "Queria partir ahora mismo".// enul T0Vg VUETEPOVG DTTO TV TOAE®Y ViknOfval.
"Afirmo que los vuestros han sido vencidos por los enemigos".

b) Completivas con conjuncion.

- Particulas 811 0 ®c, "que", + indicativo u optativo oblicuo, dependiendo de verbos que significan "decir", "creer",
"pensar" (negacion ov): “Een &t Kdpog &Bovieve oOv 10i¢ otpatnyolc mepl TV moleukdv. "Decia que Ciro
deliberaba con los generales acerca de los asuntos de la guerra".

- Particula 8nog, "que", + futuro de indicativo u optativo oblicuo', dependiendo de verbos que significan "procurar”,
" on

"esforzarse por", "preocuparse por" (negacion unf): A&l todg Gpyovrag dmueleicbat Smwg ol moAlton gipivny £Eovov.
"Es necesario que los magistrados se preocupen de que los ciudadanos tengan la paz".

- Particulas prj "que" o un o0 "que no", + subjuntivo u optativo oblicuo, dependiendo de verbos de temor: ®oBeitar un
tadta mowdpey. "Teme que hagamos eso".// ®oPetton pr| 00 tadta Toidpey. "Teme que no hagamos eso".

m"non nn non

¢) Completivas de participio, con los verbos que significan "ver", "saber", "aprender", "recordar": Oida Ovntog dv.
"Sé que soy mortal".

d) Oraciones interrogativas indirectas, con el verbo en indicativo u optativo oblicuo: Aéye pot tivog vidg £1. "Dime de
quién eres hijo". / "Hpwtnoe &l dvaykoiov el Epyecbor. "Preguntd si era necesario ir .

' En toda oracion subordinada que expresa el pensamiento de alguien y que depende de una oracion principal en tiempo
secundario, el indicativo y el subjuntivo pueden ser sustituidos por el optativo. Es el modo de la subordinacion llamado
optativo oblicuo o de estilo indirecto. Ej.: €pn 611 KBpog éviknoe (0 vikfioeie).
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¢) Oracion de relativo sin antecedente expreso u oracion de participio atributivo sin nombre: Anonépuyovot gig
1oV dhepov oftveg Smha Eyovotv. "Enviaran a la guerra a los que tengan armas".// Oi gilodvteg todg dAlovg dyadoi
glow. "Los que aman a los demas son buenos".

3. ORACION SUBORDINADA ADJETIVA

I. Subordinada adjetiva propiamente dicha.

a) Oracion de relativo: ‘H BaciAeio £i8e TOv otkov, Ov @xodduncev 6 Paciieds. "La reina vio el palacio que construyd
/ ~ 2 ’ T " . ., .
el rey. // TIiotevopev 1] Elevbepiq, 1) Exopev. "Confiamos en la libertad que tenemos (con atraccion del relativo).

b) Con un participio: 0 ctpateydg 0 otpatedov émi Todg Aakedooviovg odk éott Iepucdfic. "El general que conduce
al ejército contra los Lacedemonios no es Pericles".

I1. Oracion de relativo equivaliendo a subordinada adverbial:

a) Con valor final: verbo en indicativo futuro (negacion pn): ITépyopev t0lg Aokedayoviolg mpeofevtig ot Ty
gipfvnv monjcovton. "Enviaremos a los lacedemonios embajadores que (para que) concierten la paz".

b) Con valor causal: verbo en indicativo (negacion ov): AcePig &1, g t0ic Heoic 00 e, "Eres un impio ta que
(porque) no sacrificas a los dioses".

¢) Con valor consecutivo: verbo en indicativo (negacion ov): Tig oUtog patverar, Sotic Bodietar T Molpg pdyeoda;
"¢ Quién es tan loco que quiera luchar contra el Destino?".

d) Con valor condicional: verbo en subjuntivo + &v, si la principal esta en presente: "Emovoduev oltiveg nudg av
gnoav@dot. "Alabamos a quienes nos alaban" (= si alguien nos alaba, lo alabamos); verbo en optativo sin &v si la
principal esta en pasado: “Exatpe mdot, oic évruyydvot. "Saludaba a todos los que encontraba (si encontraba a alguno, lo
saludaba)".

4. ORACION SUBORDINADA ADVERBIAL

. 92 e 1% ” 3 " " . . . . .y 7 ’ ~
a) Final: tva, Onog, Onwg dv y @¢ "para que" + subjuntivo u optativo oblicuo (negacion pn): Iépyopev toig
Aoxedopoviolg mpeoPevtac vo v eipivny movjcwvtol. "Enviaremos a los Lacedemonios embajadores para que
concierten la paz".

b) Causal: 011, d1611, m¢ "porque”, &nel, énedr], Gte "puesto que" + indicativo y optativo con principal en pasado

.7 ) ~ ” ’ % \ / , . . . , .
(negacion ov): Kbpog £6mre ypuvciov, 0Tt otpatiav cvAAEéyewy PovAotto. "Ciro dio dinero, porque queria reunir un
ejército".

0 . 2 " ", . s 4 " " o " " o
¢) Consecutiva: ®ote "de modo que"; en la principal a veces oUtm(g) "de tal manera" y tocodtog "tanto" y tot0dt0g
"tal" + indicativo (negacion o0) consecuencia real // infinitivo (negacion pn): Ovtwg o1l mhodolog dote 00 Sel movely.
"Es tan rico que no necesita trabajar".
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d) Condicional: &i, &dv (fjv y dv) "si" (negacion un):

Tipos

Subordinada
(Prétasis)

Principal
(Apddosis)

Ejemplo

Ei 8ikonog kol dya0og i,
VIO TOV TOMTOV

Modo oracion ) , s .
gnowvedbnoet. "Si eres justo

Real u objetiva &l + indicativo

independiente. y honrado, seras alabado
por los ciudadanos".
Ny’ S Futuro indicativo o ‘Edv Onriee tiv Fi?unesiqv,
Eventual o probable €av + subjuntivo . . neifecbe pot. "Si buscais
imperativo.

la verdad, obedecedme".
Ei eluev avdpeiot, dv
@Beipopey Tovg TOVEPOUC.
"Si fuéramos valientes,
destruiriamos a los
malvados".

Ei eipfvnv efyopev,
e0TUYElC Qv Nuev. "Si
tuviéramos paz, seriamos
afortunados". / Ei
gipfvnv Eoyouev, eDTLYELS
av &yevoueba. "Si
hubiéramos tenido paz,
habriamos sido
afortunados.

Potencial &l + optativo Optativo + dv

&l + imperfecto (presente)
&l + aoristo (pasado)

Imperfecto o aoristo con

Irreal M ,
dv, segun el caso.

e) Concesiva: xaimep + participio (negacion ov), &l xai, kai €l, &av koi, xal £av (kdv) y modos de las condicionales:
Kairep ol “EMnvec v tov Tlepodv otpatiav tetpdkig katakvovieg, ol ITépoot duvatol #11 Ecovtal. "Aunque los
griegos derroten al ejército de los persas cuatro veces, los persas seran ain poderosos".

f) Comparativa: ©c o domep y en correlacion: ottog...0¢c 0 domep "asi...como", tocodtov...8cov "tanto...como",
10l0V10G...010¢ "tal...cual", TocodToC...000¢ "tanto...cuanto" + indicativo (negacion ov): 'EcOiopev tocodtov Scov
BovAdpeda. "Comemos tanto cuanto queremos”.

g) Temporal: §te, Ondte "cuando”, &nel, Ene1dn, w¢ "después que", &w¢ "mientras, hasta que", &ote, uéypt "hasta que",
ag'ov, €€ ov "desde que", "antes que".

- + indicativo (hecho preciso en el pasado o presente, negacion ov), + subjuntivo + &v (hecho futuro, negacion uf): “Ote
Swokpdng arébave, ol padnrtol avtod £dpdkvoav. "Cuando Socrates murid, sus discipulos lloraron”.

- + subjuntivo con dv (hecho repetido en el presente), + optativo sin dv (hecho repetido en el pasado; en ambos
negacion pn: Ildvteg ol moAton dpaydueda mpdc thg motpidog, Ondte Kivduvevorro. "Todos los ciudadanos luchabamos

por la patria, siempre que estaba en peligro".

h) Tiene valor de subordinada adverbial también el participio: KOpoc #dwke ypvoiov otpatiay cvAré€wv. "Ciro dio
dinero para reunir un ejército (valor final)" / @npév &v BAy eidov Ehdpovc. "Cazando en un bosque vi unos ciervos (=
mientras cazaba en un bosque..., valor temporal) // "Qv mhovciog Tpootikel Pondeiv Toig duotuyeotépoic. "Siendo rico
conviene ayudar a los mas desgraciados" (=si uno es rico.. valor condicional).

Genitivo Absoluto. Cuando el participio tiene un sujeto propio que no forma parte de la oracion principal, la expresion
entera se pone en genitivo. Es el llamado genitivo absoluto, que corresponde al ablativo absoluto del latin. Ej.: Kbpog
avépn, o0devog kmidovtog. "Ciro subid, no impidiéndoselo nadie".
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